



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M. B. P. IM • DR.



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Genewa nie zamienia nadziei narodów ZSRR nie ustanie w walce o jednolite, pokojowe Niemcy

Wielki wiec w Berlinie z udziałem delegacji rządu radzieckiego

BERLIN (PAP). 26 bm. odbył się w Berlinie na Marx-Engels Platz wielki wiec zwołany przez rząd krajową Frontu Narodowego Niemiec Demokratycznych z okazji pobytu w NRD radzieckiej delegacji rządowej w osobach przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganina i członka Prezydium Rady Najwyższej ZSRR N. S. Chruszczowa, premiera NRD O. Grotewia, wiceprzewodniczącego Ludowej NRD H. Matern, wicepremier i minister spraw zagranicznych NRD

L. Bolz, wicepremier W. Stoph, O. Nusche, H. Loch, P. Scholz, ambasador wielkiego Berlina F. Ebert, burmistrz ZSRR w NRD G. M. Puszkina i dowódca naczelny grupy wojsk radzieckich w Niemczech, marszałek Zw. Radzieckiego A. A. Grieczkow.

Otwarcia wiecu dokonał wicepremier NRD H. Loch, który użdzielił głosu premierowi NRD Grotewiowi, a następnie członkowi Prezydium Rady Najwyższej ZSRR N. S. Chruszczowowi.

Teksty obu przemówień podajemy poniżej.

Uczestnicy wiecu uchwalili rezolucję Frontu Narodowego Niemiec Demokratycznych do Zw. Radzieckiego z wyrazami wdzięczności za stanowisko ZSRR na konferencji genewskiej.

Delegacja rządowa ZSRR opuściła Polskę

Uroczyste pożegnanie na lotnisku Okęcie

26 bm. opuścił Polskę przewodniczący delegacji rządowej ZSRR — członek Prezydium KC KPZR, sekretarz KC KPZR Michaił Szułow, bawący na uroczystościach żegnania roku 10-letnia wywolenia Polski, wraz z członkami delegacji: przewodniczącym Zw. Literatury Radzieckiej, ministrem Kultury i Sztuki, wicepremierem, ministrem Rolnictwa, Przemysłu i Handlu, ministrem Przemysłu Metalurgicznego i Chemicznego ZSRR D. Razerem i wiceprzewodniczącym Moskiewskiej Rady Delegatów Ludu Pracującego Zoja Mironowa.

Na udekorowane flagami państwowymi ZSRR i Polski lotnisko Okęcie w Warszawie przybył, by pożegnać odjeżdżającą delegację: członkowie Biura Politycznego KC ZSRR, sekretarz KC KPZR B. Burel, J. Cyraniewicz, W. Dworkowski, F. Jędrzejowski, F. Maruz, H. Miron, Z. Nowak, R. Zambrowski, A. Zawadzki, Marszałek Związku J. Dembowski, sekretarz Rady Ministrów P. Jaroszewicz, S. Jędrzejowski i St. Łapciński, zastępca Przewodniczącego Rady Państwa W. Barckowski, adm. Sprawy Zagr. St. Skrzyszewski, sekretarz Rady Państwa W. Barckowski, członkowie Rady Państwa i Rządu, przedstawiciele władz naczelnych organizacji politycznych i społecznych, przewodniczący Prezydium Rady Narodowej P. Patalski, sekretarz, dyrektor Protokołu Dyplomatycznego MSZ R. Bartol.

Odlot delegacji Albanii, Mongolii i KRL-D

Tego dnia odleciały również delegacja rządu Ludowej Republiki Albanii i zastępca Przewodniczącego Albńskiej Partii Pracy H. Karpow, delegacja rządu Mongolskiej Republiki Ludowej z Presem Rady Ministrów MRL J. Czebielentem, członkami Biura Politycznego Przewodniczącego Gabinetu Ministrów KRL-D P. K. Wan.

Opuścił Polskę delegacja zwołana na lotnisku Okęcie członkami Biura Politycznego Przewodniczącego Gabinetu Ministrów KRL-D z zastępcami: Alibani, Mongolii i KRL-D oraz przedstawicielami społeczeństwa i zastawców pracy st. cy.

Przemówienie O. Grotewia

Droży Towarzyszy i Przyjaciele! Z wielką radością witamy dziś wśród nas radziecką delegację rządową, która po pomyślnym zakończeniu w Genewie przybyła do nas z kilkudniową wizytą. W imieniu rządu i ludności NRD jak również wszystkich patriotów niemieckich, witamy was serdecznie.

Przemówienie N. S. Chruszczowa

Droży Towarzyszy i Przyjaciele! Niech mi wolno będzie w imieniu KC KPZR, rządu radzieckiego i Prezydium Rady Najwyższej ZSRR, w imieniu całego narodu radzieckiego przekazać serdeczne i przyjazne pozdrowienia mieszkańcom Berlina i masom pracującym NRD (uczucie okłaski). Z całego serca dziękujemy wszystkim osobom NRD za zaproszenie do odwiedzenia republiki oraz za gotowanie nam serdecznych przyjęć i gościnność okłaski.

W USA i Anglii o rozmowach chińsko-amerykańskich

NOWY JORK (PAP). Mając się rozpocząć 1 sierpnia rozmowy w Genewie między przedstawicielami USA i Chińskiej Republiki Ludowej wzbudzą w Waszyngtonie wielkie zainteresowanie.

dnym interesy zarówno jednej, jak i drugiej strony. Tyko pod tym warunkiem możliwe jest osiągnięcie skutecznego porozumienia między państwami, które nie są w stanie osiągnąć porozumienia w drodze dyplomatycznej.

Przewodniczący komisji spraw zagranicznych Senatu George A. Brown, który w rozmowie w sprawie republiki mogą odczytać drogę do dalszych rokowań, ewentualnie między ministrami spraw zagranicznych. Senator stwierdził również, że rozmowy w Genewie nie dotyczą żadnej trzeciej strony (tj. czynnika zewnętrznego).

Na konferencji genewskiej dokonano wymiany poglądów w najżywczej formie, a rozmowy były bardzo owocne. W szczególności, że istniała chęć leżąca u podstawy, że oba państwa nie będą walczyć, a będą współpracować.

LONDYŃ (PAP). Wiadomość o rozmowach między USA i Anglią w sprawie rozmów w Genewie, rozmów między przedstawicielami ChRL i USA na szczycie ambasadorów w sprawie republiki osób cywilnych przynagłych powrócił do ujęcia — wywołał odgłosy w prasie angielskiej.

Wielu dzienników pisze z aprobatą o tej wiadomości przytaczając opinię eksperta przedstawiciela angielskiego MSZ, stwierdzając m. in.: „Fakt ten uważamy za ważne wydarzenie i dowód na to, że w tym czasie rozmowy uda się doprowadzić do usunięcia wzajemnej nieufności między St. Zjednoczonymi a Chinami, która tak bardzo zatruwała stosunki między tymi dwoma krajami”.

Wiele dzienników pisze z aprobatą o tej wiadomości przytaczając opinię eksperta przedstawiciela angielskiego MSZ, stwierdzając m. in.: „Fakt ten uważamy za ważne wydarzenie i dowód na to, że w tym czasie rozmowy uda się doprowadzić do usunięcia wzajemnej nieufności między St. Zjednoczonymi a Chinami, która tak bardzo zatruwała stosunki między tymi dwoma krajami”.

Wielu dzienników pisze z aprobatą o tej wiadomości przytaczając opinię eksperta przedstawiciela angielskiego MSZ, stwierdzając m. in.: „Fakt ten uważamy za ważne wydarzenie i dowód na to, że w tym czasie rozmowy uda się doprowadzić do usunięcia wzajemnej nieufności między St. Zjednoczonymi a Chinami, która tak bardzo zatruwała stosunki między tymi dwoma krajami”.

Pearson o stosunkach radziecko-kanadyjskich

NOWY JORK (PAP). Kanadyjski minister spraw zagranicznych, Pearson, stwierdził w Izbie Gmin, że, w jego mniemaniu, na początku października uda się do Zw. Radzieckiego, gdzie będzie odbył się wyjazd.

Pearson stwierdził, że rząd kanadyjski nie będzie stawiał przeszkód w sprawie członków parlamentu kanadyjskiego, która zamierza odbyć podróż do Zw. Radzieckiego. Dodał on, że dotychczas rząd kanadyjski nie wyraża żadnych uwag do polityki zagranicznej radzieckiej w Kanadzie. Kanadyjski minister spraw zagranicznych zaznaczył, że radziecka delegacja członków, przybywająca obecnie w St. Zjednoczonych, odwiedzi również Kanadę.

Dwie delegacje francuskie odwiedzą ZSRR

PARYZ (PAP). Dział Ekonomiczna Narodowej Partii Robotniczej składowi delegacji, która udada się do Zw. Radzieckiego. Pierwsza delegacja wyjechała 25 sierpnia i będzie bawiła w Zw. Radzieckim do 7 września. Zapozna się ona z budownictwem mieszkaniowym w ZSRR. Na wyjeździe delegacja przywodzi w składzie: Marcel Lecocq.

Druga delegacja zapozna się z problemami energetycznym. Opuci ona Paryż 17 września. Na czele delegacji staną: wiceprzewodniczący komisji przemysłowej Rady Ekonomicznej, Mayelle.

Stosunki francusko-chińskie

PARYZ (PAP). Minister spraw zagranicznych Francji Pinay przemawiając w Izbie Gmin w Radzie Republiki, stwierdził, że rząd francuski nie wyraża żadnych uwag do polityki zagranicznej ChRL. Stwierdził, że stosunki dyplomatyczne między Francją a Chinami są dobre.

Pinay stwierdził ponadto, że rząd francuski przyjął do rozmów w sprawie stosunków między Francją a Chinami, które tak bardzo zatruwały stosunki między tymi dwoma krajami.

Wielu dzienników pisze z aprobatą o tej wiadomości przytaczając opinię eksperta przedstawiciela angielskiego MSZ, stwierdzając m. in.: „Fakt ten uważamy za ważne wydarzenie i dowód na to, że w tym czasie rozmowy uda się doprowadzić do usunięcia wzajemnej nieufności między St. Zjednoczonymi a Chinami, która tak bardzo zatruwała stosunki między tymi dwoma krajami”.

Wielu dzienników pisze z aprobatą o tej wiadomości przytaczając opinię eksperta przedstawiciela angielskiego MSZ, stwierdzając m. in.: „Fakt ten uważamy za ważne wydarzenie i dowód na to, że w tym czasie rozmowy uda się doprowadzić do usunięcia wzajemnej nieufności między St. Zjednoczonymi a Chinami, która tak bardzo zatruwała stosunki między tymi dwoma krajami”.

Pinay stwierdził ponadto, że rząd francuski przyjął do rozmów w sprawie stosunków między Francją a Chinami, które tak bardzo zatruwały stosunki między tymi dwoma krajami.

Wielu dzienników pisze z aprobatą o tej wiadomości przytaczając opinię eksperta przedstawiciela angielskiego MSZ, stwierdzając m. in.: „Fakt ten uważamy za ważne wydarzenie i dowód na to, że w tym czasie rozmowy uda się doprowadzić do usunięcia wzajemnej nieufności między St. Zjednoczonymi a Chinami, która tak bardzo zatruwała stosunki między tymi dwoma krajami”.

Wielu dzienników pisze z aprobatą o tej wiadomości przytaczając opinię eksperta przedstawiciela angielskiego MSZ, stwierdzając m. in.: „Fakt ten uważamy za ważne wydarzenie i dowód na to, że w tym czasie rozmowy uda się doprowadzić do usunięcia wzajemnej nieufności między St. Zjednoczonymi a Chinami, która tak bardzo zatruwała stosunki między tymi dwoma krajami”.

Pinay stwierdził ponadto, że rząd francuski przyjął do rozmów w sprawie stosunków między Francją a Chinami, które tak bardzo zatruwały stosunki między tymi dwoma krajami.



Na wstępie imprez w Międzynarodowym Festiwalu Młodzieży i Studentów w Warszawie zobaczyli 150-osobowy zespół „Dzieci Warszawy”. Na zdjęciu: proba tańca kurpińskiego. Fot. — CAF.

DELEGACJA INDUSTRJI

26 bm. młodzi artyści z zespołu „Dzieci Warszawy” wzięli udział w Festiwalu Młodzieży i Studentów w Warszawie. Wśród delegacji, która przybyła do Warszawy, byli: z zespołu „Dzieci Warszawy” — 150-osobowy zespół „Dzieci Warszawy”, z zespołu „Dzieci Warszawy” — 150-osobowy zespół „Dzieci Warszawy”, z zespołu „Dzieci Warszawy” — 150-osobowy zespół „Dzieci Warszawy”.

WIELKI KONCERT W WARSZAWIE

26 bm. w Warszawie odbył się wielki koncert w ramach Międzynarodowego Festiwalu Młodzieży i Studentów. Wzięli udział w nim artyści z wielu krajów, w tym z zespołu „Dzieci Warszawy”.

Lord-majork Londynu opuścił ZSRR

MOSKWA (PAP). 26 bm. opuścił Moskwę lord-majork Londynu S. Howard i towarzyszący mu W. T. Bates, S. Howard i S. Bates. Lord-majork Londynu opuścił Moskwę i wrócił do Londynu.

WIELKI KONCERT W WARSZAWIE

26 bm. w Warszawie odbył się wielki koncert w ramach Międzynarodowego Festiwalu Młodzieży i Studentów. Wzięli udział w nim artyści z wielu krajów, w tym z zespołu „Dzieci Warszawy”.

WIELKI KONCERT W WARSZAWIE

26 bm. w Warszawie odbył się wielki koncert w ramach Międzynarodowego Festiwalu Młodzieży i Studentów. Wzięli udział w nim artyści z wielu krajów, w tym z zespołu „Dzieci Warszawy”.

Lord-majork Londynu opuścił ZSRR

MOSKWA (PAP). 26 bm. opuścił Moskwę lord-majork Londynu S. Howard i towarzyszący mu W. T. Bates, S. Howard i S. Bates. Lord-majork Londynu opuścił Moskwę i wrócił do Londynu.

WIELKI KONCERT W WARSZAWIE

26 bm. w Warszawie odbył się wielki koncert w ramach Międzynarodowego Festiwalu Młodzieży i Studentów. Wzięli udział w nim artyści z wielu krajów, w tym z zespołu „Dzieci Warszawy”.

WIELKI KONCERT W WARSZAWIE

26 bm. w Warszawie odbył się wielki koncert w ramach Międzynarodowego Festiwalu Młodzieży i Studentów. Wzięli udział w nim artyści z wielu krajów, w tym z zespołu „Dzieci Warszawy”.

Lord-majork Londynu opuścił ZSRR

MOSKWA (PAP). 26 bm. opuścił Moskwę lord-majork Londynu S. Howard i towarzyszący mu W. T. Bates, S. Howard i S. Bates. Lord-majork Londynu opuścił Moskwę i wrócił do Londynu.

WIELKI KONCERT W WARSZAWIE

26 bm. w Warszawie odbył się wielki koncert w ramach Międzynarodowego Festiwalu Młodzieży i Studentów. Wzięli udział w nim artyści z wielu krajów, w tym z zespołu „Dzieci Warszawy”.

WIELKI KONCERT W WARSZAWIE

26 bm. w Warszawie odbył się wielki koncert w ramach Międzynarodowego Festiwalu Młodzieży i Studentów. Wzięli udział w nim artyści z wielu krajów, w tym z zespołu „Dzieci Warszawy”.

Lord-majork Londynu opuścił ZSRR

MOSKWA (PAP). 26 bm. opuścił Moskwę lord-majork Londynu S. Howard i towarzyszący mu W. T. Bates, S. Howard i S. Bates. Lord-majork Londynu opuścił Moskwę i wrócił do Londynu.

WIELKI KONCERT W WARSZAWIE

26 bm. w Warszawie odbył się wielki koncert w ramach Międzynarodowego Festiwalu Młodzieży i Studentów. Wzięli udział w nim artyści z wielu krajów, w tym z zespołu „Dzieci Warszawy”.

WIELKI KONCERT W WARSZAWIE

26 bm. w Warszawie odbył się wielki koncert w ramach Międzynarodowego Festiwalu Młodzieży i Studentów. Wzięli udział w nim artyści z wielu krajów, w tym z zespołu „Dzieci Warszawy”.

Lord-majork Londynu opuścił ZSRR

MOSKWA (PAP). 26 bm. opuścił Moskwę lord-majork Londynu S. Howard i towarzyszący mu W. T. Bates, S. Howard i S. Bates. Lord-majork Londynu opuścił Moskwę i wrócił do Londynu.

Szukamy 1000 mieszkań

Wielka Ankieta „Życia”

na str. 3

Plan koncert zyczeń

Żniwa w całym kraju

W gospodarstwie PGR — Bródno u siebie wesołymi przeprowadza się obecnie sprząz i łozysk przy pomocy sponożek. Traktorzysta Jerzy Jozab i pomocnik Czesław Wasil kowalski skończyli już około 40 ha.

9 ofiar tragicznej katastrofy kolejowej na linii Rawicz-Wrocław

24.7.55 o godz. 17.10 na stacji Rawicz na linii Rawicz — Wrocław w czasie zbliżania się pociągu pasażerskiego nr 9002 wyjechał poza przeznaczone miejsce parowóz, najeżdżając w tym czasie na stację, na skutek czego nastąpiło zderzenie pociągu pasażerskiego z tym parowozem.

Z powodu wykołnienia się dwóch znajdujących się za lokomotywą wagonów straciło życie 9 osób, a mianowicie:

Bożkowski Henryk — Jelenia Góra, ul. 18 Grudnia 8, Bożek Piotr, ul. 15 Grudnia 8, Lechtów 5, Kujacki Ludwik — Wrocław, ul. Traugutta 93, Kubiec Maria — Wrocław, ul. Piastowska 27, Kubiec Jerzy — Wrocław, ul. Piastowska 27, Kubiec Franciszka — Wrocław, ul. Piastowska 27, Świątko Andrzej — Wrocław, ul. Henryka Pobojnego 24, Kóbielczyk Jan — Jelenia Góra, ul. 1 Maja 45/46, Szostakowska Maria — Wrocław, Lipowa 4.

Lord-majork Londynu opuścił ZSRR

MOSKWA (PAP). 26 bm. opuścił Moskwę lord-majork Londynu S. Howard i towarzyszący mu W. T. Bates, S. Howard i S. Bates. Lord-majork Londynu opuścił Moskwę i wrócił do Londynu.

Szukamy tysiąca mieszkań

Wielki głód, że w naszym budownictwie mieszkaniowym... Czym to spieca przesyła budowlanego? Nie. Raczej wynek chaosu...

Twierdzenie, że w budownictwie nie ma planów brzmie dość ryzykownie... Planowanie oczywiście, a jak planują — opowiem.

Zaczyna się to czerwca — i tenkiedy zostaje wysłane zatwierdzonego projektu Narodowego Planu Inwestycyjnego...

W trzecim dniu — pół punkta

W poniedziałek, 15 bm, w meczu ZSRR — Polska dogrywano odliczone parcie z 1 i 1 i rundy.

Echa tragicznego wypadku w Łodzi

Surowe kary dla pijaków-kierowców

Przed Sądem Województwa w Łodzi stanął trzeci kierowca, b. funkcjonariusz Biurowi Obywatelski — Józef Kopa...

Higiena w szkole i zdrowie dzieci

Sprawie polepszenia stanu sanitarno-higienicznego w szkołach i opiekę lekarską nad dziećmi i młodzieżą poświęcono była niedawna, która 25 bm odbyła się w Min. Oświaty...

wielce wykonany, cóż, w nam stworzono, przy najlepszym nawet etykiecie, niewiele się już od nas zdziałać.

Wyjaśnienia wykonano jeszcze sprawa planowania kosztów przy tak sporządzanych „planach” produkcji.

Planiki CZBM-Warszawa nie zrozumiałym znanstwem przynajmniej, że w swoich finansowych obliczeniach operują nie na kosztach, a na przychodach...

Jeżeli jeszcze jedna, generalnie uznawana i stosowana zasada przy planowaniu kosztów warstwowo się na razie obiegają. Zasada powoławania wariantów...

Budowalnym wiodą głębi i uczucie dysputy, czy zasada warstwowo szluzna jest czy nie. A praktycy twierdzą, że takie planowanie kosztów — to „premia” dla zjednoczeń...

Spotkanie z Jorge Amado

Spotkanie z Jorge Amado Nowa książka... Amado epizody jest gdzieś między „Sensu” a „Wielką nadzieją”...

Nowych Czasów

Ukazał się kolejny (30 numer tygodnika „Nowe Czasy”). Zawiera on m. in. następujące artykuły...

Spotkanie z Jorge Amado

Nowa książka... film

Amado epizody jest gdzieś między „Sensu” a „Wielką nadzieją”... W Warszawie, czy w ogóle? W Warszawie jest teatr...

At się w głowie bród od różnorodnej gwaro. To stół młody bo francuski, ten młody, ten młody, ten młody...

Pierwszy dzień — 31.VIII

O godz. 15 na Stadionie X-lecia odbędzie się uroczysta otwarcie 5-letniego Festiwalu Młodzieży i Studentów.

Drugi dzień — 1.VIII

O godz. 15 w Filharmonii Narodowej odbędzie się uroczysta inauguracja Festiwalu chóralnego artystycznego.

Trzeci dzień — 2.VIII

O godz. 15 w Pałacu Kultury i Nauki odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy o zyciu i twórczości Mikołaja Krasińskiego.

Czwarty dzień — 3.VIII

O godz. 15 w salach „Zachęty” nastąpi otwarcie wystawy Młodych Piastów.

Piąty dzień — 4.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w Centralnym Parku Kultury i Nauki odbędzie się koncert zespołu artystycznego.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

Szesty dzień — 5.VIII

O godz. 15 w sali kongresowej PKiN odbędzie się uroczysta inauguracja wystawy „Wielki dzień”.

